
Weitere anspruchsvolle Proben für das Fach Mathematik findest Du auf unserer Partnerseite www.CATLUX.de. 

Dort gibt es ausführliche Musterlösungen, Proben, Lernzielkontrollen, Schulaufgaben und Klassenarbeiten für 

alle Schularten, Klassen und Fächer, passend zum aktuellen Lehrplan. 

Seite 1 von 3          Dokument Nr. 542a ©  
 

Arbeitsblatt für das Fach Mathe 
ab Klasse 5 
Dividieren und Kürzen innerhalb der Brüche 

 

 

 

 

 

 

 

 Zwei Brüche werden miteinander dividiert, indem man mit dem Kehrwert 

multipliziert.  

Hierfür bleibt der erste Bruch stehen, beim zweiten Bruch werden Zähler und 

Nenner vertauscht und aus dem Divisionszeichen wird ein 

Multiplikationszeichen. Vor dem multiplizieren kannst du eventuell über Kreuz 

kürzen. 

Anschließend wird Zähler mit Zähler multipliziert und Nenner mit Nenner 

multipliziert. 

 

Beispiel:       :  =  

Du kannst kürzen, indem du den  

ersten Bruch mit 4 und den  

zweiten Bruch mit 2 dividierst:    :  = 

Bilde den Kehrwert:     •  =  

Multiplizieren:      •  =   

 

 

Vor dem dividieren darfst du innerhalb der Brüche kürzen. 
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 Aufgaben: 

  :  =  

  :  = 

  :  = 

  :  = 

  :  = 

  :  = 

  :  = 

  :  = 

  :   = 

  :   = 

  :   = 

  :   = 

 

 

Übungsaufgaben 
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Lösungen: 

 

 

  :  = Kehrwert:  •  =   

  :  = Kürzen:  :  = Kehrwert:   •  =  =  2  

  :  = Kehrwert:   •  = Kürzen:   •  =    

  :  =  •  =  = 3  

  :  =  :  =  •  =  = 3  

  :  =  :  =  •  =  

  :  =  :  =  •  =  •  =   

  :  =  •  =  = 1  

  :  =  :  =  •  =    •  =  = 23  

  :  =  :  =  •  =  •   =  

  :  =  •  =  •  =  = 3  

  :  =  :  =  •  =  •  =  

 

 

 


